

快速了解一个男人得有“两把刷子”—— 饭局识人品，车途识耐性

文/唐海言

慢慢接触，细细了解，谈个三五年，最后确定对方是适合自己的的人，然后结婚，这可能是大家期待的爱情程序。可是，这种爱情程序大多是校园恋情，因为有时间有精力，可以慢慢谈。对于被时间追着跑的上班族们，对于被父母追着催婚的单身男女们，他们可没有大把精力和时间去慢慢了解一个人。到了“奔三”的年纪，对于爱情和婚姻，就只想速战速决。有很多女人遇到一个心动的男人时，会理性地考虑他，他是一个什么样的人？他适不适合结婚？要怎么样快速了解他呢？当然，谁也没有一双火眼金睛的慧眼能秒懂男人，但是，又确实有一些了解男人的“捷径”，例如饭局上和车途中。

单身启示录

懒男 文/紫希

金姑娘这回可真真是九头牛也拉不回地要离婚，想当初她多坚信自己能改变这个男人啊！

虽然谈恋爱期间金姑娘就见识到了这个男人的懒惰，问他有什么人生规划和职业规划，他说没有，懒得规划，就这样过。当时这个男人已经34岁，无房无车，和父母同住，最底层的打工者。这种种的不足，却被他的忠贞给掩盖了，金姑娘说他8年没谈恋爱，是忠贞。后来她才觉悟到，他之前8年没有谈女朋友，将自己的欲望压抑，并不是他忠贞，而是他懒惰！

婚后，金姑娘苦口婆心地劝这个男人，可以竞争管理岗位。男人说：“算了，懒得折腾，就这么过。”而这个男人直到36岁，工资基本还是原地踏步。在金姑娘生孩子后第三个月，男人被开除了。男人这下就慌了，他爸妈以前是破产工厂的职工，工厂破产他们就退了，后来也一直没干啥事，就靠着微薄的退休工资过活。男人不得不在36岁高龄还去跑人才市场，最后花了4个月，终于找到了一份工作，月薪4000元，男人很满足！

可是金姑娘真的怒了，她比丈夫小5岁都月入6000元，她还在想着更好的发展，不然这工资根本不够养娃。更关键的问题来了，生娃后，再和婆媳住就有矛盾，再说，婆家的房子确实小，60平米住着一家三代，实在不方便，尤其是只有一个卫生间。金姑娘跟丈夫商量买房子，丈夫说：“不买，我不喜欢每个月还钱的感觉。”跟丈夫反复商量，丈夫就是不同意买房。金姑娘一气之下抱着女儿回了娘家，丈夫也没去接他，只是每天晚上给她发信息：女儿怎么样了？每天晚上都是这样的话，却从没接过她一次。金姑娘真的服了这个男人，他都懒得来哄她。金姑娘这才感受到丈夫的懒惰是多么致命的问题，想想他那些同学，都混得比他好，有些家里几套房，有些小孩都上初中了，而他的女儿还不满一岁。再一了解他同事，就更有说服力，他们是他们部门最大的，比他们主任还大5岁，其他是一堆“90后”小弟弟小妹妹。

金姑娘最后和丈夫谈话是在电话里，因为她仍然在娘家住着。她问：“我们以后怎么办？一直分居着，和离婚有什么区别？”他说：“就按现在这么过吧。”金姑娘实在气不过，问道：“你同学他们都当老板了总监了，你不觉得丢脸吗？”丈夫说：“无所谓，我就这样过。”不过，丈夫又说：“那些混得好的，都是要手段的；有几套房的，都是拆迁的，没有谁是真的靠自己。命运对我不公平，我干嘛还花力气去争取？我就喜欢没压力的生活。”

其实穷男人不可怕，穷只是一种暂时的状态，不懒惰的男人，早晚都会脱穷。只有懒男才会一直穷。他们有懒惰的人品，没见识，没社交，没上进心，没人生规划，怕麻烦，不爱学习，得过且过，在极差的生活质量下，不允许女人提任何物质要求，没有适当的面子观……他们还有穷人思维，过分省钱而不想着如何挣钱，认为别人有钱都是运气好，总认为命运对自己不公，并觉得自己这辈子也就这样了。

金姑娘最后明白了，不要妄想改变一个懒惰的男人。对于这类男人，只有远离！



恋爱课堂>>

女人可以在饭局和车途中识男人，男人也能用同样的方法识女人。所以，有可能女人一个小细节，就让男人望而却步了。看看新浪微博网友们们的讨论吧，对照一下你是否有这样不好的细节。

@夜狼：“我很讨厌有一种蹭吃蹭喝的女人，虽然我乐意请吃饭，但她喜欢挑贵的地方去，尽点贵的菜，点的很多，吃不完就浪费。有时还带好几个人，明显不是来约会，是来宰我的。”

@迪丽切斯：“我不太喜欢女人吃饭时，明明只是花两百块钱却想享受两千块钱的待遇。比如我有和一个相亲女约会，我们去的小饭店，她不要纸巾，要湿毛巾，要国外的饮料，还要服务员一叫就到，搞得我很难堪。”

@周小韵的眼：“我以前有个女朋友，每次交通灯变黄的时候，她就在我耳边喊‘冲冲冲，快冲’，我如果不冲，她就埋怨‘怎么搞的，又要等很久，冲过去不行吗’？所以分手了呀！”

@留白：“我最讨厌我一开车就在旁边唠叨个没完的女人，喜欢瞎指挥，走哪条道都得听她的，很烦。这种性格的女人应该都是比较强势，不好相处的。”



女人在饭局上可以判断的：

- 男人对服务人员的态度，体现男人人品吗？
- 饭局上吹牛的男人是浮夸吗？
- 故意点很多菜但不要纸巾的男人是没有原则吗？
- 逃避账单的男人是真小气吗？
- 每个菜都挑剔的男人不好相处吗？

老公递烟时，手都在抖。我已经想找个地洞钻了，可后来发生的，让我彻底否定了他。上菜后，他很挑剔，说菜分量少，服务员不灵活等。他本来是想表现一下，却表现成嚣张的样子，隔几分钟就叫服务员来，小少爷似的。

我跟我闺蜜说，跟我在一起的时候好像没这样。闺蜜说，人少的时候认识一个人，人多的时候能了解一个人。

他现在怎么对服务员，怎么在饭局上表现，以后在家里也就会是这样。

链接：

好男人饭局上成咸猪手

明星陈浩明和马德钟都是有家室的好男人，前者娶了长沙姑娘莎莉后，就定居大陆，后者在香港TVB也是好男人，对妻子很好。但是一次饭局上，他俩强行搂抱亲吻女演员陈嘉桓，让他们的好男人形象大毁。

女人在车途上可以判断的：

- 男人开车见缝插针是不是不尊重别人的表现？
- 一等红灯一堵车，就骂骂咧咧的男人是不是脾气暴躁？
- 不守交通规则的男人是不是没有责任心？
- 容易患“路怒症”的男人喜欢惹事？

在如此堵的情况下，哪怕连个“靠”字都没有说过的。后来我坐他车的次数多了，就发现他这人很有趣，堵车的时候还跟我玩成语接龙，唱歌接龙，真心话等游戏。有人插队，他总是礼让，还会跟我交待：“你以后开车不要这样，很不安全，如果真出了事，一上午都搭进去了。宁愿礼让一分钟，也不要跟人纠结一整天。”

好吧，这个男人就是开车的魅力征服了我。

链接：

开车的“好男人”与“坏男人”

不占道，变道必打

灯——绅士的男人。

开车不喝酒，喝酒不开车——负责任的男人。

绿灯一闪就减速，不过停止线——有分寸，不出轨的男人。

起步稳，黄金右脚，人体自动导航——成熟稳重的男人。

进小区尽量不按喇叭——善解人意的男人。

经常急刹车——鲁莽的男人。

没有电子监控就爱闯红灯——喜欢出轨的男人。

喜欢单手开车——懒惰、缺少责任心的男人。

饭局上>>

故事：这个男人的饭局表现让我不敢带他出去

口述/白小荷

(28岁，大学老师)

别人介绍认识了一个男人，32岁，单身未婚经济适用男，我们两人都挺看对眼的。他性格平和，我性格急躁，争强好胜，所以我以为我们性格可以互补。最开始接触也觉得他还蛮好的，但是有次和他去一个饭局，就感觉他带不出手。

我那个饭局就是普通的闺蜜聚会，可是他表现出来的就是一片都没有气场。见到我闺蜜的男友，他故意去套近乎，说话一点都不自在，一副没见过大场面的样子，但他又想极力表现自己，所以就显得很滑稽。我记得一个细节，他给我一个闺蜜的

车途中>>

故事：坐他的车很愉快，堵车都是浪漫

口述/微笑百全

(26岁，培训督导)

我觉得我是一个有轻微“路怒症”的人。虽然我不开车，但我身边的朋友都不愿意搭我了，因为我喜欢在车上发牢骚。如果红灯亮了，前面的车晚一会儿开动，我就埋怨：“快开啊，傻子！”不过最近遇到一个男人，他不仅没嫌弃我，我还多次坐他车时，在心里默默祈祷“堵车吧堵车吧”，这样我就可以和他多接触。

我们第一次约会是一个周末，地点又是我选的一个闹市区。他从他家开车到我家接我再去闹市区吃饭，妈呀，可以想象那得多堵。可是他全程都没有一点埋怨，一直是气定神闲，跟我聊天，看他侧面，真的有种风度翩翩的感觉呀！我从来没有坐哪个男人的车，